Методическая разработка занятия по формированию предложно-падежных конструкций у детей с общим недоразвитием речи в подготовительной группе компенсирующей направленности 
«Предлог ПОД» 
Попович Н.А. 
учитель-логопед
МБДОУ Д/с №35, г. Ачинск, Красноярский край

Цель: формирование представления о лексическом значении предлога «ПОД».
Задачи:
Коррекционно-образовательная:
· формировать умение правильно употреблять предлог «ПОД» в значении местонахождения с существительными в творительном  падеже;
· формировать умение составлять простые предложения с предлогом «ПОД» и схемы предложений. 
Коррекционно-воспитательная:
· воспитывать самостоятельность, взаимопомощь, умение выслушать других.
Коррекционно-развивающая:
· развивать внимание, мышление.
Оборудование: сюжетные картинки, схемы предложений, схемы предлогов.
Содержание занятия
I. Орг. момент
Л: где лежит мяч? (Мяч лежит на стуле). Какое маленькое слово-предлог вы слышали? (на). Где лежит книга? (Книга лежит на столе). Какое маленькое слово-предлог вы слышали? (На). Когда мы употребляем в речи предлог НА?
Л: а теперь посмотрите, где лежит мяч? Внизу или вверху стула? Кто может сказать, где лежит мяч? (Мяч лежит под стулом). Где лежит книга? (Книга лежит под столом). Какое маленькое слово-предлог вы слышали? (Под). Когда мы употребляем в речи предлог ПОД? Когда предмет находится внизу другого предмета, мы используем маленькое слово «ПОД».
II. Основная часть
[image: ]Л: предлог ПОД обозначается вот такой схемой 

Составление предложений по сюжетным картинкам и схем предложений (2 человека работают у доски, остальные – выкладывают схемы предложений за столами)
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Индивидуальная работа по карточкам – составление предложений и схем предложений (выборочная проверка)
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III. Итог занятия
Л: с каким предлогом мы работали на занятии? Когда мы употребляем в речи предлог «ПОД»? Какие задания мы с вами выполняли? Кому, что было трудно на занятии?
Оценка работы детей.

Литература:
1. Яцель О.С. Учимся правильно употреблять предлоги.
2. Сюжетные рисунки – сеть Интернет, Попович Н.А.
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Приложение 2
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